

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb.1. fővárosi színházak a munkásművelődésért

i/nm/be/szö/a/-cz

1975. november 24.

a budapesti színházak az idei évadban folytatva a korábbi szezonok tapasztalatait, a bevált eszközök, módszerek felhasználásával, újab kipróbálásával igyekeznek még szorosabbá tenni kapcsolatukat az üzemek, gyárak dolgozóival, elsősorban a szocialista brigádokkal. mind általánosabb például az az akció, amely jelentős állami támogatás révén, féláru bérletek vásárlására jogosítja a szocialista brigádok tagjait. a kulturális minisztérium és a szot ezzel is segíti a szocialista brigádtagok színházba járását. ennek köszönhető, hogy míg 1970-ben mindössze 4500 szocialista brigádtag vásárolhatott féláru bérletet, az elmúlt színházi évadban már háromszor annyian vettek részt ebben a mozgalomban.

a munkás közönség gyarapítására a színházak és a munkások kapcsolatának erősítéséhez a magyar színházak számos új lehetőséget teremtettek. a nemzeti színház szocialista szerződést kötött a csepel vas-és fémművekkel, a kandó kálmán hradástechnikai főiskolával, a pesterzsébeti bagi ilona ipari szakközépiskolával, a vörösmarty gimnázium esti tagozatosaiival, valamint a zöldért vállalatattal. a szerződés értelmében kedvezményes jegyeket biztosítanak a dolgozók számára, teltház-akciókat kezdeményeznek színház-néző találkozókra hallgatják meg a közönség véleményét, a színház művészei pedig üzemlátogatáson vesznek részt.

/folyt.köv./

??1./ fővárosi.....1.folyt./-a

a színház rendszeresen vendégül látja többek között a csepel vas- és fémművek dolgozóit, szocialista brigádjait, hogy megismertes- se velük a társulat életét, az új művek bemutatásának előkészüle- teit. a 6500 bérletes közül ma már több mint ezren szocialis- ta brigádtagok. ugyancsak az utóbbiak vannak többségben a nemzeti színház baráti körében is. hasonlóan növekszik a munkás-nézők a- ránya a vigszínházban is. tavaly több mint 2300 szocialista bri- gádtag váltott bérletet, s számuk az idén csaknem elérte a 4000- et. a szent istván körüti népszerű színházat főleg a ganz villa- mos gépgyár, az április 4-e gépgyár, a gamma művek, az egyesült gyógy- szeráru gyár, a chinoin munkásai látogatják. egy másik népszerű budapesti együttes, a madách színház elsősorban a textilipari dolgozók szakszervezetével tart szoros kapcsolatot, számukra szerveznek teltház akciókat és munkás-művész találkozókat. ugyan- akkor amadách színház művészei a magyar pamutipar művelődési ott- honát is rendszeresen felkeresik, ahol főleg a színjátszó csoport patronálásával, irányításával foglalkoznak. a társulat vezetői vidéki üzemekkel - köztük a szászhalombattai, bábolnai üzemek szocialista brigádjaival - is baráti együttműködést alakítottak ki, s ennek keretében szakmai-műszaki segítséget adnak az otta- ni új művelődési otthonok felépítéséhez.

a thália színház munkás-közönségét főként a vasutas szak- szervezet közreműködésével toborozza. a többi színházhoz hasonló- an nemcsak egy-egy előadáson látják vendégül munkásokat, hanem eszmecserét, közönségtalálkozót is rendeznek számukra. többek kö- zött a danuvia gyár, a 45-ös számú ipari szakmunkástanuló in- tézet növendékei mondták el véleményüket eddig lászló bencsik sándor történelem alulnézetben című munkástárgyú dokumentum drá- májáról.

a józsef attila színház, amely a főváros egyik legnagyobb mun- káskerületében, angyalföldön tevékenykedik, több mint 300 válla- lattal, üzemmé épített ki szoros együttműködést, a munkásfiatalo- kat meghívják bemutatóikra, találkozókra. többek között a 74-es számú ipari tanuló intézettel, a váci uti 9-es ipari szakmunkás képző intézettel szoros az együttműködésük. a fővárosi operettszin- ház különösen a magyar hajó-és darugyár, az egyesült izzó, vala- mint a dorogi, tatabányai szénbányák munkásait mondhatja törzskö- zönségének.

/folyt.köv./

- 2 -

bb.1./ fővárosi.....2.folyt./-a

a mikroszkop színpad szocialista szerződést kötött a csepel vas- és fémművek művelődési otthonával, illetve a dunaujvárosi vasmű kulturotthonával, s így most már nemcsak népszerű politi- kai kabaréjukkal vendégszerepelnek, hanem valamennyi bemutató- jukkal, köztük a nagy sikerrel játszott szovjet darabokkal is. a mikroszkóp csepelen és pesterzsébeten kívül állandó jelleggel vendégszerepel a tatabányai művelődési házban, de rendszeresen fellépnek ajkán és szívesen fogadják őket az ózdi kohászok is.

a 25. színház társulata minden szezonkezdéskor rendszeresen egy-egy olyan megyét keres fel, ahol sok még a tennivaló a kö- zönség nevelésében, ahol sokak számára a szó teljes értelmében újdonság egy-egy színházi előadás, együttműködési szerződést kötöt- tek a iii. kerületi frankel leó művelődési házzal is, amelynek értelmében az óbudai fiatalok számára számos előadásukat ját- sszák el, ugynevezett szabálytalan irodalomórákat tartanak, tá- mogatják a műkedvelő színjátszók munkáját. az építőipari munká- sok számára sorozatosan előadást rendeznek nagyobb munkás- szállásokon. december elején például a zsugori uram című produk- ciójukkal a venyige utcai nagy munkásszálláson vendégszerepel- nek.

az elmúlt színházi évadban a statisztikák felmérése szerint mintegy 6 millióan tekintették meg a budapesti és vidéki színházak előadásait - 350 ezerrel többen, mint a korábbi esztendőben. eb- ben jelentős szerepe van azoknak az akcióknak, amelyek a munkás- nézők nevelését célozták. figyelemmel kísérve a budapesti színhá- zak ideji hasonló törekvéseit, szakemberek úgy vélik: minden esély megvan arra, hogy ez az arány tovább növekedjék, újabb és újabb nézők fedezzék fel thália világának szépségeit./mti/

-.-

bb.3. kismesterségek műhelyei a kiskun muzeumban

vid/ká/a/la

1975. november 24.

a kiskunfélegyházi kiskun muzeum megmenti az elkallódástól a kihalt, vagy kihalóban lévő ősi kismesterségek műhelyeit, szerszámaikat, jellegzetes termékeit. a muzeum legújabb szerzemé- nye egy hajdani köteles mester műhelyének teljes felszerelése, a- mely valamikor öt hold földet is megért, ma pedig 500 forintért vásárolta meg az intézmény. ezzel együtt már mintegy 15 külön- böző kiskunági kézműves anyagot, így például kovács, lakatos, mézesbábos, takács, szücs, továbbá késes, szűrszabó, kalapos és kádár felszerelést őriz a muzeum. néhány anyag még kiegészítés- re szorul. vannak viszont olyanok, amelyek már érdemesek a kiállításra. jövőre elsőként a fémüvesség, a kovács és lakatos műhelymunka bemutatására kerül sor./mti/

-.-  
- 3 -

bb.2. tervezőasztalon az új típusú telefonkészülék - a telefongyártás új gazdája : a mechanikai művek

i sz/s/ie/fé - cz

1975.november 24.

a telefongyár az utóbbi időben jelentősen fejlesztette és bővítette a különböző híradástechnikai, átviteltechnikai berendezések gyártását a szovjetunió és más kgst-országok egyre növekvő rendeléseinek kielégítésére. a gyár készíti például az orenburgi gázvezetékekhez is az átviteltechnikai készülékeket. mindez oly mértékben leterhelte a vállalat kapacitását, hogy már nem tudta fejleszteni, korszerűsíteni az asztali telefonkészülékeket. ezek gyártását ezért a mechanikai művek vette át, amely már eddig is gyártott a telefonokéhoz hasonló technológiával híradástechnikai termékeket.

a mechanikai művek - a telefongyárral kötött gyártási és kooperációs szerződés alapján - ezekben a hetekben kezdte meg a felkészülést az asztali telefonok sorozatgyártására. jelenleg ötféle, az év végéig 30 féle alkatrészt gyártanak, elsősorban sajtolt termékeket, és ezeket szerelik a telefongyári készülékekbe. a tervek szerint 1976-ban fokozatosan bővítik az alkatrészgyártást és megkezdik a szerkezeti egységek készítését, 1977-től pedig már a telefonkészülékeket teljes egészében a mechanikai műveknél állítják elő. a jelenleg is használatos cb-667-es típusból, és várhatóan már ennek továbbfejlesztett változatából is, különböző színekben, két év múlva több mint 150 ezret készítenek. ez a mennyiség csak a kezdetet jelenti, de várhatóan kielégíti a posta igényeit, sőt exportra is jut belőlük. a gyártás fokozatos felfutása a későbbiekben nagyobb exportot tesz lehetővé.

a mechanikai művek tervezői, fejlesztői már megtervezték az újabb típusú, igényesebb készüléket is, sorozatgyártása néhány éven belül megkezdődik. az állandóan növekvő mennyiségi és minőségi igények kielégítésére licenc és know-how vásárlását is tervezik. a gyár kiterjeszti tevékenységét a telefon- és postatechnikai berendezések széles körére, és meghonosítja a különböző postai félautomata és autómata gépek, valamint a házi és városi vonalakat magábfoglaló ugynevezett főnök-titkári készülékek gyártását.  
/folyt.köv./

-4-

bb.2. tervezőasztalon ...folyt/fé

a mechanikai művek a telefongyártás felkészülési ideje alatt korszerű technológiai bázist teremt egyik üzemcsarnokban. a telefongyártól már átvettek az alkatrészgyártáshoz is szükséges szerszámokat, s folyamatosan átszerelik a korszerűbb telefongyártósorokat. ugyanakkor több nagyobb termelésű, félig vagy teljesen automatizált berendezést vesznek csehszlovákiai, ndk-beli, nszk-beli és olasz cégektől./mti/

-. -

bb.4. gyermekszínházi előadások

vid/ká/fé la

1975.november 24.

a szegedi nemzeti színház és a békéscsabai jókai színház együttműködési megállapodása szerint a két alföldi városban az idén is megtartják a gyermekszínházi előadásokat a szegedi, illetve a békéscsabai művészek kölcsönös vendéggjátékával.

az első előadásokon török társulat: az eltűszentett birodalom című mesejátékát a szegedi színészek, beszjadovszkaja: a három mamed című zenés mesejátékát pedig a békéscsabai színészek előadásában tekinthetik meg a két város kicsinyei./mti/

-. -

bb.5. almaexport szabolcs-szatmár megyében

vid/ká/fé la

1975.november 24.

szabolcs-szatmár megyében - az állami gazdaságokban tárolt mennyiséggel együtt eddig 28.200 vagon almát adtak át a termelők a felvásárló szervezeteknek. e nagymennyiségű gyümölcsből 16.000 vagonnal exportáltak a szovjetunióba és a többi szocialista országba. 1800 vagon almát szállítottak a belföldi piacokra, 530 vagon gyümölcs pedig a konzervgyárakba került. a korszerű hűtőtárolókban mintegy 8000 vagon almát tárolnak későbbi szállításokra./mti/

-. -

-5-

bb.6. péti technológia alapján furfuril alkohol gyár épül a szovjetunióban

vid-/ká/fé la

1975.november 24.

a műtrágyák mellett a péti nitrogénművek fontos és keresett terméke a furfuril alkohol, amely az öntödék elengedhetetlen kelléke. ezt a fontos vegyi anyagot saját technológia alapján gyártja a nitrogénművek, kiváló minőségben. ez utóbbit bizonyítja, hogy tíz országba exportálják, s állandó megrendelők között van az nszk, olaszország és franciaország is. az utóbbi időben a termékek mellett megnőtt az érdeklődés a gyártási technológia iránt is. a péti nitrogénművek eljárása alapján a szovjetunióban tízezer tonnás évi kapacitású gyárat építenek fel, s magyarországról szerzik be az ehhez szükséges berendezéseket is. a péti nitrogénműveknél már elkészültek a tervek./mti/

--

bb.7. új szigetelőanyag az építőiparnak

vid-/ká/fé la

1975.november 24.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium kérésére, több kutatóintézettel együttműködve, új szigetelő anyagot állítottak elő a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézet kutatói. a kloroflex elnevezésű szigetelő fólia a gyakorlatban a kátránypapírt helyettesíti, de annak minden hátrányos tulajdonsága nélkül. nem töredezik, kiválóan állja az időjárás viszontagságait, óvja az épületeket. a polipropilén szállal erősített új szigetelőanyag kísérleti alkalmazását megkezdték./mti/

--

-6-

bb.8. mázsánként 30 forint költségmegtakarítás a bajai kukoricatermesztési rendszerben

vid/p ká la

1975. november 24.

dolgoznak az elektromos számítógépek, összesítik a bajai kukoricatermesztési rendszer 1975. évi gazdasági eredményeit. az ország második legnagyobb kukoricatermesztési rendszere az idén is jól vizsgázott. a bkr-hez tartozó 140 gazdaságban az előirányzottak megfelelően alakultak a hozamok. figyelemre méltó, hogy a magtárba került termék minősége, beltartalmi értéke jobb a korábbiaknál. az idén már értékelhetően kamatozik a hazai és a szocialista országokban gyártott gépekre alapozott kukoricatermesztési rendszer: az olcsóbban beszerzett, fenntartott eszközök -négy év átlagában - minden mázsa kukoricánál 25-30 forinttal csökkentik a termesztési költségeket. a továbbiakban - területbővítés nélkül - a hatékonyabb termelésre törekcsenek a bajaiak a meglévő eszközök maximális kihasználásával.

az 1976. évi termelésre megkezdődtek az előkészületek. a tavaszi kukoricavetésterület 90 százalékán forgatták meg a talajt, ugyanakkor hozzáfogtak a területegységek gépeinek számbavételéhez, felújításához. ezzel egyidőben talajterkép készül a társnövények termőterületéről, amely jelentősen bővül./mti/

bb.9. losonczi pál libiába és tunéziába utazott

t nn/gk/p -cz

1975. november 24.

losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke moamer el-kadhafi ezredesnek, a libiai arab köztársaság forradalmi parancsnoki tanácsa elnökének és habib burgibának, a tunéziai köztársaság elnökének meghívására hétfőn hivatalos, baráti látogatásra a libiai arab köztársaságba és a tunéziai köztársaságba utazott. kíséretében van dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter, dr. soós gábor, mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár, garai róbert, külügyminiszter-helyettes, dr. vincze imre pénzügyminiszter-helyettes, szüts pál hazánk libiai nagykövete és széphelyi zoltán, hazánk tunéziai nagykövete, akik tripoliban, illetve tuniszban csatlakoznak a delegációhoz.

losonczi pál és kíséretének bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, puja frigyos külügyminiszter, karakas lászló munkagyügyi miniszter, dr. románypál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, dr. simon pál nehézipari miniszter, bodonyi pálné, somogyi józsef, uszta gyula, az elnöki tanács tagjai.

jelen volt ezzedin ali mahmoud al-ghadamsi, a libiai arab köztársaság és moncef jaafar, a tunéziai köztársaság budapesti nagykövete./mti/

8.45/p

g20g

-7-

bb.11. a szerkesztőségek figyelmébe!

ká/mné/a/-cz

1975. november 24.

megismételjük a november 23.-i bb.15-ös hírünket /hazánkba érkezett az egyesült államok...../ kérjük, hogy az alábbi szövegezést használják:

hazánkba érkezett az egyesült államok mezőgazdasági minisztere

earl l.butznak, az amerikai egyesült államok mezőgazdasági miniszterének vezetésével vasárnap mezőgazdasági küldöttség érkezett hivatalos látogatásra hazánkba. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr.romány pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter. ott volt eugene v. mcauliffe, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövete. /mti/

--

bb.12. a bonyhádi cipőgyár új fióközeme mecseknádasdon

vid/ká/a/-cz

1975. november 24.

a bonyhádi cipőgyár mecseknádasdon, a munkaerőtartalékkal rendelkező szomszédos baranya megyei községben, fióközemet létesített. az új fióközemben jelenleg hetvenöt községbeli asszony és lány dolgozik. /mti/

--

bb.13. honismereti akadémia kezdődött fonyódon

vid/ká/a/-cz

1975. november 24.

a hazafias népfront somogy megyei bizottsága rendezésében hétfőn fonyódon, a megyei tanács továbbképzési intézetében honismereti akadémia kezdődött. az egy hétig tartó tanfolyam programsorozatát dr.benke józsef egyetemi docens előadása vezette be a falu átalakulásáról, amelyet konzultáció követett. a honismereti akadémia résztvevői előadásokat hallgatnak a megye történeti és művészeti értékeiről, a közművelődés, az oktatás helyzetéről, a helyismeret és honismeret szerepéről. falukrónikák írásának jelentőségéről, az üzemtörténetírás és az üzemi krónikairás módszereiről. /mti/

--

szó lesz a megye iparosodásáról,

10.15/a

- 8 -

1040 g

bb.10. tévé-Lottó

s/p -cz

1975. november 24.

a sportfogadási- és Lottó igazgatóság közlése szerint a bolgár kulturotthonban megtartott rendkívüli tévé-Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

25, 46, 67, 69, 79

/mti/

-.-

-8/a-

10<sup>40</sup> g

bb.14. a szülőfalu megemlékezése Landler Jenőről

vid/ká/a/-cz

1975. november 24.

Landler Jenő, a magyarországi és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyisége, a magyar tanácsköztársaság belügyi népbiztosa, majd a magyar vörös hadsereg főparancsnoka 100 évvel ezelőtt a Zala megyei Gelse községben született. A centenárium alkalmából nagy fiára emlékezett a szülőfalu. Hétfőn bensőséges ünnepség keretében megkoszorúzták a helybeli általános iskola falán elhelyezett márványtáblát. Landler Jenő itt járt elemi iskolába.

Ünnepséget rendeztek nagykanizsán is a róla elnevezett gimnáziumban. Landler Jenő ennek az épületnek a falai között végezte középiskolai tanulmányait. Az iskola diáksága, nevelőtestülete, s a város munkásságának képviselői megkoszorúzták az iskola falán elhelyezett Landler-domborművet./mti/

-.-

bb.15. dr. Valkó Endrénének

sl/be/a/-cz

1975. november 24.

A műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége főtitkárának vezetésével hétfőn 4 tagú delegáció utazott a Szovjetunióba, hogy együttműködési megállapodást írjanak alá az MTE SZOVJET Testvérszervezetének, a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Össz-szövetségi Tanácsának/vsznto/ vezetőivel./mti/

-.-

bb.16. rendőrségi hírek

s/a/-cz

1975. november 24.

Ivánca község belterületén az autóbussz megállóban Marcinkó János 59 éves segédmunkás, helyi lakos az álló autóbussznak támaszkodott, majd annak indulása után a kerekek alá esett és a helyszínen meghalt.

/folyt.köv./  
10.30/a

- 9 -

11<sup>00</sup> g

bb.16./ rendőrségi.....folyt./-a

budapesten a xvi.kerület szabadság ut saszem utca keresz-  
teződésében hétfőn hajnalban bócz ervin 27 éves hév-vezető,  
kistarcsai lakos által vezetett hév-szerelvény összeütközött  
a felsővezeték javító hév-műhelyszerelvénnel, miközben ha-  
lálra gázolta a sineken tartózkodó szabó istván 56 éves hév-  
csoportvezető, budapesti lakost. a baleset körülményeinek  
tisztázására a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálatot  
indított./mti/

-. -

bb 17. zajvédelmi ankét győrrött

vid ká bh -cz

1975. november 24.

zajvédelmi ankétot rendeztek hétfőn győrrött, a technika  
házában. az ankéton a városi és üzemi zajártalmakról hangzottak  
el előadások. ez alkalommal a győri mtesz keretében zajcsökken-  
tési szakcsoport alakult./mti/

-. -

bb 18. egymillió állásfoglalás a szakszervezeti tanácskozá-  
sokon - a bizottságok előtt a javaslatok - befejeződött a  
szakmai kongresszusok sorozata

i sl gg ie bh -cz

1975. november 24.

a közalkalmazottak szakszervezetének kongresszusával szom-  
baton befejeződött a szakmai kongresszusok, s egyben véget ért  
a csaknem 8 hónapja tartó különböző szintű szakszervezeti  
tanácskozások sorozata, amellyel a magyar szakszervezetek  
xxiii. kongresszusát készítették elő. lezajlottak tehát az alap-  
szervezeti, a területi és a szakmai tanácskozások, amelyeken  
kereken egymillió dolgozó mondott véleményt a vállalati, terü-  
leti, ágazati szakszervezeti szervek elmúlt négy évi munkájáról,  
a termelés, az élet- és munkakörülmények alakulásáról, s tett  
javaslatot a további feladatokra.

a lezajlott tanácskozások tapasztalatait a következőkben  
összegezte vas jános, a szot osztályveztője az mti munkatársá-  
nak adott nyilatkozatában:

/folyt. köv./

- 10 -

9.55 bh

10<sup>50</sup>g

bb.18./ egymillió.....folyt./-a

- az alapszervezeti és a területi tanácskozásokon csak-  
ugy, mint a szakmai kongresszusokon kifejezésre jutott, hogy a  
legutóbbi négy-öt év a dolgozók nagy többsége számára jóval  
nagyobb eredményeket hozott, mint a korábbi időszakok. a mun-  
kás-bérek gyorsabban emelkedtek, erőteljesebben javultak a mun-  
kakörülmények, s egész sor olyan régóta szorgalmazott intéz-  
kedés született, mint például a korkedvezményes munkakörök meg-  
állapítása, vagy egyes munkakörök szakmástitása. sokat javult a  
munkavédelmi, a munkaegészségügyi helyzet, a vállalati vezetők  
jobban számotartják és a lehetőség szerint fokozott mértékben  
teljesítik a dolgozók jogos kívánságait.

- a sok százezer felelősségteljes felszólalás, a viták egész  
hangvétele ismét azt bizonyítja, hogy az ország politikai  
léggőre jó. a dolgozók, mindenekelőtt a szocialista brigádok fel-  
ismerték, hogy az életkörülmények javítását, az életszínvonal  
további emelését csak a munka javításával lehet megalapozni.  
ismerik az ország gazdasági problémáit is, s kifejezésre juttat-  
ták, hogy ezek megoldásában számítani lehet a dolgozókra. eh-  
hez sokhelyütt hozzáfűzték a szocialista brigádok képviselői,  
hogy igazán hatékonyan csak akkor tudnak segíteni, ha a felada-  
tokat kellő időben megtárgyalják velük, ha lehetőségük van arra,  
hogy a vállalat gondjait menetközben megismerjék, s a dolgok  
menetébe beleszólhassanak. sokhelyütt kifogásolták, hogy a mun-  
kahelyi léggör nem kielégítő, a szocialista brigádok, a dolgozók  
erőfeszítései nemegyszer ütköznek az anyag-és alkatrész-ellá-  
tás zavarai miatt. sokhelyütt nagy mértékben nőtt a túlórázás, s  
bizony nehéz megítélni, hogy abban mekkora része van a szerve-  
zetlenségnek, s mekkora a vállalattól független körülményeknek.  
ezért kérte a sok felszólaló: a vezetés avassa be a kollektívát  
a vállalat problémáiba, jelezze előre a várható feladatokat, ne-  
hézségeket. a felszólalók többségének véleménye szerint a munka-  
erőhiánnyal indokolt problémák is nagy mértékben csökkenthetők  
a kollektívák nagyobb megbecsülésével, a helyesebb munkaerő-  
gazdálkodással. szinte egybehangzóan sürgették: akár központi  
intézkedésekkel is érvényt kell szerezni annak az elvnek, hogy  
ne kerülhessen anyagilag előnyösebb helyzetbe az, aki nem jó  
munkával, hanem munkahely változtatással igyekszik magasabb  
bérhez hozzájutni.  megtörnek a munka szervezetlenségén, gyakran  
nem várt akadályokba

/folyt. köv./  
11.00/a

- 11 -

11<sup>20</sup>g

bb.18./ egymillió.....2.folyt./-a

- a dolgozók mindenütt elismeréssel szóltak az országos szakmai bértáblázat bevezetéséről. egész sor vállalat már az idén arra törekedett, hogy a munka színvonalát is figyelembevéve nagyobb arányban növelje azoknak a bérét, akik még nem érték el az alsó határt. mások azonban azt is szóvá tették, hogy egyes magasan kvalifikált szakmákban, nehéz körülmények között dolgozók bére a felső határ korlátai miatt stagnál, jövedelmük nem arányos a nagy szakértelmet, erőfeszítést igénylő teljesítménnyel. indokoltnak tartanak, ha az országos szakmai bértáblázat alsó és felső határát - a bérszínvonal növekedésével párhuzamosan - évről-évre rendszeresen emelnék.

- több felszólaló arról számolt be a szakmai kongresszusokon, hogy vállalatánál éves és ötéves szociális terveket is kidolgoznak, ilymódon biztosítják, hogy azok a szociális létesítmények, amelyekre a pénzt elő tudják teremteni, valóban meg is valósuljanak. nem kis számban elhangzott ennek az ellenkezője is, amikor a pénzt a vállalat elű irányozza ugyan, de a felkészülés hiánya, a tervszerűtlenség miatt az új létesítményhez nem tud anyagot, kapacitást szerezni. a munkaügyi minisztérium és a szot már kibocsátott irányelveket szociális tervek készítésére, ezt azonban a szakmai kongresszusokon a felszólalók, többsége keveselte, hatékonyabbnak tartanak, ha magasabb szintű jogszabály intézkedne ilyen tervek készítéséről.

- sok egyéb javaslat is elhangzott arról, hogy hogyan lehetne hatékonyabban segíteni a bérezés ösztönző hatását, az életszínvonal emelését, az ehhez szükséges anyagi alapok megteremtését, a munka-és üzemszervezés korszerűsítését, az üzemi demokrácia kiszélesítését és mindazt, ami kihat a dolgozók munkájára, életkörülményeire. e javaslatoknak egy részét a szakszervezetek megyei tanácsai a területi állami szervekkel, illetve a szakmai szakszervezetek a partner-minisztériumokkal közösen vizsgálják. a magasabb szintű intézkedéseket igénylő javaslatok a magyar szakszervezetek kongresszusát előkészítő három bizottság elé kerültek, így az arra alkalmas kezdeményezések a kongresszusi okmányok tervezetében is helyet kapnak. vagyis a mindennapi munka legjellemzőbb tapasztalatai, az ötödik ötéves terv megvalósításához fűződő legfontosabb szakszervezeti feladatok kerülnek majd a magyar szakszervezetek xxiii. kongresszusa elé, amely a négy-millió magyar szervezett dolgozó 789 küldöttének, hazai és külföldi vendégeinknek részvételével december 8-án kezdi meg munkáját./mti/

-. -

11.05/a

- 12 -

1130g

bb.19. magyar és brit szakszervezeti vezetők találkozója

sl/gg/ie/p -cz

1975. november 24.

gáspár sándor, a szot főtitkára a szot más vezetőinek részvételével vasárnap találkozott és megbeszélést folytatott a brit szakszervezetek főtanácsának /tuc/ 'j murray főtitkár vezette delegációjával, amely átutazott budapestre. a megbeszélés során a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszaki kérdéseiről és a magyar-angol szakszervezeti kapcsolatok továbbfejlesztéséről folytattak eszmecsere. a találkozó szívélyes, baráti légkörben folyt le./mti/

-. - | LIONEL

bb.20. elutazott az indiai szakszervezeti küldöttség

sl/gg/p -cz

1975. november 24.

elutazott hazánkból az össz-indiai szakszervezeti kongresszus /aituc/ küldöttsége, amely a szot meghívására r.c. ramnak, az aituc főtanácsa tagjának vezetésével tanulmányozta a magyar szakszervezetek érdekvédelmi és szociálpolitikai tevékenységét./mti/

-. -

bb.21. finn katonai küldöttség érkezett magyarországra

gg/a/-cz

1975. november 24.

vasárnap este urpo j. levo altábornagynak, finnország délnyugati katonai körzete parancsnokának vezetésével katonai küldöttség érkezett magyarországra, hivatalos látogatásra czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter meghívására.

a ferihegyi repülőtéri fogadtatáson megjelent pacsek józsef vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes és a tábornoki kar többi tagja. jelen volt paul jyrka:nkallio, a finn köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete./mti/

-. -

bb.22. egy évre ítelték az iskolák szarkáját

vid/ká/a/-cz

1975. november 24.

bacsik józsef 19 éves tatabányai segéd munkást, már korábban is elítélték 8 hónapi felfüggesztett szabadságvesztésre, mert az iskolákba besurranva, kabátokat lopott. még le sem telt próbaideje, amikor a régi gyakorlatot folytatva, több tatabányai középiskolába, látogatott, el hasonló céllal.

/folyt.köv./  
11.15/a

- 13 -

1140g

bb.22. egy évre.....folyt./-a

az egyik helyen a tornaóra alatt az öltözőben hagyott ruhákat emelte el, a másikban a folyosón felakasztott kabátokat lopta el. jóllehet az eltulajdonított holmik értéke nem nagy, mindössze 3350 forint, az esztergomi megyei bíróság az ítélet meghozatalánál figyelembe vette, hogy az elvetemült fiatalember korábbi bűncselekményét ismételte meg. emellett az ilyen besurranásos tolvajlások különösen veszélyesek. ezért az első foku bíróság 6 hónapos ítéletét jogerősen 1 évi szabadságvesztésre emelte fel. természetesen bacsiknak korábbi 8 hónapos büntetését is le kell töltenie./mti/

--

bb.23. az okbt titkárságának közleménye

a/-cz

1975. november 23.

az országos közlekedés-biztonsági tanács titkársága a meghirdető szervek nevében is közli, hogy megtörtént, a gyermek közúti biztonsága, című nemzetközi plakátverseny hazai értékelése. a 18. év alatti kategóriában a zsüri i. és ii. díjra alkalmas pályamunkát nem talált. iii. díjjal - 800 forinttal - jutalmazta: lenkovics attila nagykanizsai, faragó andrea budapesti és tóth sándor ajkai lakosokat. 500 forint jutalomban részesült: molnár györgy budapesti, háry melinda budapest, kökényes marianna nagykanizsa, csuka rita nagykanizsa, lochei éva hajós, solymosi andrea hajós, gál zoltán hajós, gógócs erzsébet ajka.

a 18 év feletti kategóriában az alábbi pályamunkák részt vesznek a nemzetközi balesetmegelőzési szervezet nemzetközi pályázatán, illetve az 5000 forintos hazai pályadíjakat kapták: tamási zoltán, budapest, népköztársaság utja 42., balogh katalin budapest, bartók béla ut 127/a., ifj. tóth lászló budapest, mester utca 33-35., varga géza páll budapest, bartók béla ut 131/a., gyettő tamás pécs, kun béla tér 12.

a zsüri ii. és iii. díjra alkalmas pályamunkát nem talált.  
/mti/

--

12.00/a

- 14 -

13<sup>00</sup>g

bb.24. az,, ez a divat,,

gg/hi/a-cz

1975. november 24.

klub november havi összejövetelét 25-én, kedden 15 órakor tartja a hazafias népfront xxii. kerületi bizottsága székében/ budapest, xxii. nagytéren, varga jeno tér 11/a./ a programban divatbemutató is szerepel, ungar aniko pedig mint műsorvezető működik közre./mti/

--

bb.25. tíz hónap alatt 177 milliárd forintos kiskereskedelmi forgalom

i/sl/gg/ie/a/-cz

1975. november 24.

a belkereskedelmi minisztérium gyorsjelentése szerint a kiskereskedelem az év első tíz hónapjában 177,1 milliárd forintos forgalmat bonyolított le, 16,8 milliárd forinttal nagyobb, mint tavaly ilyenkor. az árucsoportok többségében megfelelő vagy legalábbis kielégítő volt az ellátás. októberben különösen a vegyes iparcikkek forgalma emelkedett nagy mértékben, a tavaly októberéhez képest 18,6 százalékkal. ebben erősen közrejátszott, hogy több személygépkocsit és nagyobb mennyiségű építőanyagot vásárolt a lakosság, mint korábban.

ami az élelmiszerellátást illeti, októberben a húsboltokban különösen baromfiból vásároltak többet, de hal is több fogyott. étolajból és margarinból javult a kínálat, tejből és tejtermékekből a forgalom mintegy 10 százalékkal haladta meg az egy évvel korábbit. konzervekből az áru kínálat bőséges, jól lehet néhányfajta befőttből és ételkonzervből nem tudták kielégíteni az igényeket. édes-áruból októberben némileg nőttek a készletek, a választék azonban továbbra sem teljes. a zöldség- és gyümölcsellátás a hónap folyamán kiegyensúlyozott volt, bár a termelői felhozatal néhány százalékkal csökkent, az igényeket ki tudták elégíteni, mert a szocialista szektor csaknem 20 százalékkal növelte forgalmát.

/folyt.köv./  
12.30-/a

- 15 -

13<sup>00</sup>g

bb.25./ tiz hónap.....1.folyt./-a

vegyi cikkekből összességében szintén megfelelő volt az ellátás, elegendő készletek voltak például mosóporokból, nem volt ellátási probléma háztartási tisztítószerkből, viszont flakonhiány miatt nem volt kielégítő egyes folyékony szintetikus mosó-, mosogató-és öblítőszerke választéka.

a textil-és ruházati boltokban az erősen megnőtt keresletet is megfelelő színvonalon elégítették ki kötött, hurkolt termékekből, kabát-és kosztümszövetekből, tisztagyapju és gyapju-szintetikus méterárúkból, nem mindenütt volt azonban elegendő kártolt gyapju. télikabátból, téliesített ballonkabátból elegendőek voltak a készletek, bőségesen beszerezett a kereskedelem divatos hosszabb szoknyákat és hurkolt típusu bluzokat is.

a férfi-és női cipők kínálata megfelelő, nagy mennyiségben és sokféle árban kaphatók női csizmák, nem minden boltban elegendő azonban a házcipő és a papucs. nem elég folyamatos az ellátás téli száras gyermekcipőből sem.

műszaki árukból általában kiegyensúlyozott a kínálat. van elegendő hűtőszekrény, villanytűzhely, porszívó, tévé-készülék, rádió és lemezjátszó, továbbra is kevés viszont a mosógép, a centrifuga és a villanybojler. javult, de még mindig nem kielégítő az ellátás villamos-szerelési anyagokból.

a tüzelőanyagok iránti kereslet szintén jelentősen nőtt. a kiskereskedelem 52 százalékkal több árut szerzett be, mint tavaly. szénből mennyiségileg minden igényt kielégítettek a tűzép-telepek, tűzifából azonban még nem sikerült felszámolni a hiányokat.

a fogyasztási cikk-kereskedlem október 31-én 42,7 milliárd forint értékű készlettel rendelkezett, vagyis ez 3,8 milliárd forinttal volt magasabb, mint egy évvel korábban. az év hátralévő időszakának forgalmával is számolva, a kiskereskedelem az idén valószínűleg csaknem 3 milliárd forinttal nagyobb mennyiségű árut ad el a tervezettnél./mti/

-.-

12.35/a

- 16 -

13<sup>o</sup>g

bb.26. időjárásjelentés

a/-cz

1975. november 24.

a meteorológiai intézet jelenti november 24-én hétfőn 13.00 órakor:

hideg idő

az alpok térségétől egészen az ural-hegységig, mintegy 1000 km széles magas légnyomású zóna húzódik. ennek területén változóan felhős, párás, hajnalban helyenként ködös az idő. a szovjetunió európai területének középső részén elszórtan havazik. európa többi részén ciklonok okoznak változékony, szelles, többfelé csapadékos időt. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence egyre inkább az előbb említett anticiklon hatása alá kerül, miáltal a szél fokozatosan mérséklődik, a csapadékhajlam tovább gyengül.

hazánkban vasárnap változóan felhős volt az ég, az ország nagy részén, 1-6 órán át sütött a nap. kisebb csapadékot csupán a dunántulról és a duna-tisza közének déli részéről jelentettek. napközben 0 plusz 5 fokig emelkedett a hőmérséklet. az erős északi, északkeleti szél éjszakára sem mérséklődött, így hajnalra az ország nagy részén csak mínusz 2 - mínusz 6 fokig hűlt le a levegő. ugyanekkor azonban néhány szélvédett, hótakaróval borított helyről mínusz 8, mínusz 11 fokos hőmérsékleti minimumokat, sőt putnokról mínusz 13 fokot jelentettek. hétfőn délelőtt általában derült idő volt, csupán délkeleten maradt erősen felhős az ég. csapadékot sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órára a zavartalan napsütés ellenére is csak mínusz 2, plusz 1 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1,1 fok volt, a százéves átlagnál 2,4 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás kedd estig:

kevés felhő, száraz, hideg idő. az élénk, többfelé erős, helyenként viharos lökésekkel kísért északi, északkeleti szél csak lassan mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 3, mínusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 0, plusz 4 fok között.

/folyt.köv./  
12.45/a

- 17 -

13<sup>o</sup>g

bb.26./ időjárásjelentés.....folyt./-a

távolabbi kilátások péntek reggelig:

időnként megnövekvő felhőzet, főként a dunántúlon havas-  
esőekkel, esőekkel. a hőmérséklet kissé emelkedik, a reggeli  
ködképződés erősödik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet ele-  
inte mínusz 6, mínusz 1, később mínusz 3, plusz 2 fok között.  
legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 1, plusz 6 fok között,  
jelentős mennyiségű/ legalább 5 mm/ csapadék az ország területé-  
nek 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 154 cm.  
/mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.9-es számú hírünk / Losonczy Pál Libiába és  
tunéziába utazott/ utolsó bekezdését / jelen volt....nagykövetet./  
teljes egészében

v i s s z a v o n j u k !!!

/mti/

bb.29. vas megyei tanácsi küldöttség utazott szlovéniába

vid/a/kz 1975. november 24.

vas megyei tanácsi küldöttség utazott hétfőn dr.gonda  
györgy megyei tanácselnök vezetésével szlovéniába. a szom-  
szédos magyar és jugoszláv területek hagyományos kapcso-  
lata jegyében létrejött találkozóra a szlovén kormány meghi-  
vására került sor. egyúttal a szlovén vezetők nemrég vas me-  
gyei látogatását viszonzózzák a vasi vezetők.

a tárgyalásokon a két közeli terület gazdasági és egyéb  
kapcsolatainak fejlesztéséről, az együttműködés kiszélesíté-  
sének lehetőségeiről folytatnak eszmecserét./mti/

12.55/a

13<sup>30</sup>og

-18 -

bb.28. 175 ezer hizó a hajdusági szakosított telepekről

vid/kz/a/-cz

1975. november 24.

hajdu-bihar megye szakosított állattenyésztő telepeinek  
vezetői, hétfőn debrecenben megvitatták az utóbbi években  
épült nagy létesítmények kihasználásával kapcsolatos tapaszt-  
alataikat. 1968 óta - mint rámutattak - a megye termelő-  
szövetkezeteiben 21 sertés és 12 szarvasmarha szakosított te-  
lep épült fel, s ezek bekerülési költsége a kapcsolódó beruhá-  
zásokkal együtt megközelíti a másfél/milliárd forintot. i-  
lyen nagy volumenű, magas termelési értéket produkáló fejlesztés-  
re még nem volt példa a hajdusági üzemek történetében. a  
21 sertéstelep évente 175 ezer hizót ad, s ez éppen a fele az  
összes értékesítésnek. sajnálatos azonban, állapították meg a  
tanácskozáson, hogy a telepek kihasználtsága még ebben az év-  
tendőben is csak 80-85 százalékos, egyes telepeké pedig en-  
nél is alacsonyabb. több helyen viszonylagosan és kis értékű  
technikai berendezések hiánytalanul teszi lehetetlenné a pontosan  
kiszámított termelési folyamat betartását. a korszerű tech-  
nológia alkalmazására tervezett és igényes fajtákkal benépe-  
sített szakosított telepek ugyanakkor nagy szakértelmet, a  
szaktudás állandó gyarapítását követelik meg a dolgozóktól.  
/mti/

.-.

Tapró

bb.30. idegenvezető tanfolyam szombathelyen, kőszegen

vid/kz/a/-cz

1975. november 24.

idegenvezető tanfolyam indult hétfőn szombathelyen a sa-  
varia turist rendezésében. harmincan sajátítják el a hazai  
és külföldi vendégek szakszerű kalauzolásának ismereteit. a  
napokban hasonló kurzus kezdődik kőszegen is. nyugat-magyar-  
ország e két történelmi városát és környékét ugyanis egyre  
többet keresik fel. az idén például eddig mintegy 400 000  
vendéget fogadtak.

a két város nemcsak új,, házigazdák,, kiképzésével ké-  
szül az 1976-os szezonra. szombathelyen felújítják az egyik  
legforgalmasabb idegenforgalmi helyet, a járdányi paulai rom-  
kertet. ebben a város földrengésben elpusztult őse, savaria  
rengeteg emléke látható. kőszegen lassan teljes szépségében lát-  
ható a városmuzeumnak beillő középkori városközpont. az  
egykori városfal újabb részleteit szabadítják ki az évszázá-  
dok során ráépült házak,, öleléséből,, új szálloda építését  
is tervezik./mti/

13.10/a

13<sup>50</sup>og

-19 -

bb.27. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke november 24-én, 13.00 óráig

a/-cz

1975. november 24.

1. munkásművelődés
  2. telefonyártás
  3. kismesterségek
  4. gyermekszínház
  5. almaexport
  6. furfuril-gyár
  7. szigetelőanyag
  8. kukoricatermesztés
  9. elutazott losonczi pál
  10. tv-lottó
  11. usa-mezőgazdasági miniszterének érkezése
  12. cipőgyár mecseknádasdon
  13. honismereti akadémia
  14. megemlékezés Landler Jenőről
  15. mtesz küldöttség
  16. rendőrségi hírek
  17. zajvédelmi ankét
  18. szakmai kongresszusok
  19. magyar-brit szakszervezeti találkozó
  20. elutazott az indiai szakszervezeti küldöttség
  21. finn katonai küldöttség
  22. elítélték az iskolai tolvajt
  23. közlemény
  24. közlemény
  25. kiskereskedelmi forgalom
  26. időjárásjelentés
  27. hírjegyzék
- /mti/

-. -

bb.32. vadászat hálóval

vid/kz/a/-cz

1975. november 24.

a vas megyei vadásztársaságok megkezdtek az ugynevezett hálós vadászatot, az élő vadak elfogását. a tervek szerint ebben a szezonban mintegy 2000 nyulat, 900 fácánt és foglyot, decemberben pedig őzeket ejtenek fogságba. a vadakat a mavad soproni telepére szállítják, ahonnan, kellő szelektálás után franciaországba, hollandiába és olaszországba exportálják./mti/

13.40/a

-. -  
- 20 -

MS g

bb.31. szőlőtelepítés borsodban

vid/kz/a/-cz

1975. november 24.

a dél-borsodi bortermő vidékhez tartozó bogácsi termelőszövetkezetben hétfőn huszonhárom hektáros új szőlőültetvény telepítését kezdték meg. a termőtájnak megfelelő borszőlő fajtákat, köztük rizlingszilvánt, leánykát ültetnek.

ugyancsak hétfőn megkezdtek a talajforgatással a tavaszi telepítések előkészítését a tokaj-hegyaljai borvidéken is. a bodrogkereszturi szakszövetkezet a tervek szerint harminc hektáros új, nagyüzemi ültetvényt alakít ki az ugynevezett bodrogkereszturi kátlanban. az e területen jól aszúsodó fajtákkal. a telepítéshez megközelítőleg nyolcvanmillió gyökeres oltványt használnak fel./mti/

-. -

bb.33. korai nádaratás a tiszavölgyében

vid/kz/a/-cz

1975. november 24.

a csongrádi székhellyel működő tiszai nádgazdasági vállalat 7 megyére kiterjedő munkaterületén a szokásosnál korábban kezdődhetett meg a betakarítási idény. a téliesre fordult időjárás, a november végi fagyok megszilárdították a zombékos talajokat, az alföldi szikes tavak partját. hétfőn megindultak az aratógépek, amelyek között a legkorszerűbbek a pelikán és az olympia elnevezésűek. ezek naponta átlagosan több mint 3000 kéve nádat váganak le és kötnek össze. az elszórtan lévő kisebb termő helyeken foglalkoztatnak csak kézi erővel dolgozó munkacsapatokat.

a vállalat a tiszavölgyi megyékben a tavaszig tartó idényben több mint egymillió kéve vízi növényt gyűjt össze a tervek szerint a szakemberek elégedettek az idejű terméssel: a minősége nemcsak a tavalyinál jobb, hanem meghaladja a sokévi átlagot. a sok nyári csapadék nyomán magasra nőtt a nád.

a feldolgozó üzemek már várják az új termést. a hagyományos megrendelők az építő ipari vállalatok, a mezőgazdasági üzemek. a kevésbé értékes, törmelék nád sem megy veszendőbe: lemezeket, paneleket préselnek belőle. ezekből garázsokat, hétvégi vikendházakat állítanak össze. a nyugati államokban - termőhelyek hiányában - rendkívül keresett a magyar szikes tájak vízi növénye. a tőkés országokba - ahol szinte korlátlan piaca van - nagy mennyiségű nádat, illetve abból készült terméket exportálnak./mti/

14.05/a

-. -  
- 21 -

IS 15

bb.34. portugál parasztküldöttség

gk/p ie -cz

1975. november 24.

a termelőszövetkezetek országos tanácsának meghívására tiztagu portugál parasztküldöttség érkezett hazánkba. moharos józsef, a tot elnökhelyettese hétfőn megbeszéléseket folytatott a küldöttséggel; a magyar parasztságnak a felszabadulás óta megtett útjáról, a demokratikus földreformról, a termelőszövetkezetek megalakításáról és fejlődéséről, illetve a portugál parasztságnak a demokratikus fejlődésért folytatott harcáról tájékoztatták egymást. a megbeszéléseken részt vett s. hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára is. szabó istván, a tot elnöke ebédet adott a küldöttség tiszteletére.

a portugál küldöttség tiznapos magyarországi tartózkodása során ellátogat pest, bács-kiskun és csongrád megye több mezőgazdasági termelőszövetkezetébe és szakszövetkezetébe, megismerkednek a magyar szövetkezeti parasztság életével és a hazafias népfront helyi szerveinek tevékenységével./mti/

-.-

bb.35. konferencia a magyar-szovjet szabadalmi és szabványügyi együttműködésről

t sz/be/p ie -cz

1975. november 24.

a szovjetunió szabadalmi információs rendszeréről valamint a nemzetközi, ezen belül a két ország közötti szabadalmi együttműködésről konferencia kezdődött hétfőn a szovjet kultúra és tudomány házában.

a kétnapos eseményen - amelyet a mtesz, a kgm és a országos találmányi hivatal közösen rendez - szovjet szakemberek, kutató intézeti vezetők tartanak előadásokat többek között a szabadalmi információ szerepéről a műszaki fejlesztésben, a számítógépek alkalmazásáról az információtovábbításnál, valamint a szakemberképzésről, s az e területeken szerzett szovjet tapasztalatokról. az előadásokat követő kerekasztal-beszélgetéseken a magyar és a szovjet szakemberek az együttműködési lehetőségeket vitatják meg. a két országban sok gyártmányra eltérő szabványok vannak érvényben, ezek fokozottabb összehangolásáról is szó lesz a konferencián./mti/

-.-

14.05/p

-22-

1520

bb.36. a pest megyei kishajózási vállalat közli,

gk/a/-cz

1975. november 24.

hogya a dunakesszi révátkelés teherforgalma megindult./mti/

-.-

bb.37. télies időben szedik fel az utolsó táblákról a cukorrépat - zavartalan az átvétel

i/jf/gk/ie/a/-cz

1975. november 24.

a november végi tél, a havazás és a metszően hideg északi szél némileg megzavarta az utolsó őszi munkákon dolgozó mezőgazdasági brigádokat; hétfőre azonban valamelyest följengedett az idő, s a betakarító gépek ismét zavartalanul dolgoztak a még kint lévő növények törésén, felszedésén. a kukorica betakarítása befejezéshez közeledik. a cukorrépa felszedése olyan jó ütemben halad, hogy a termőterületnek alig több mint 1 százaléka van már csak dolguk a betakarító gépeknek, s ezen a héten a fontos cukorgyári alapanyagot mindenütt biztonságba helyezik.

a hirtelen jött télben lehet lemérni igazán, mennyire szükség volt a cukoripar erőfeszítésére, hogy ideiglenes tárolóhelyeket létesítsen. a felszedett répat ugyanis nem mindenhol lehet közvetlenül a gyárakba szállítani, a kibővített szállító járműpark sem elegendő ehhez. így, a felszedett termésből mintegy 400 000 tonnát kiépített, köves utak mellett, sok helyütt betonozott tárolóhelyeken prizmákba raknak, hogy megvédjék a fagykároktól. az így megóvott cukorrépa folyamatosan kerül majd a gyári rakodóállomásokra. az ilyen, bértárolásban, lévő alapanyagot december 15-ig mindenhol elszállítják és a központi rakterületeken őrzik majd a januári-februári feldolgozásig.

a cukoripar ideai fejlesztési eszközeinek jelentős részét előre láthatóan a tárolóhelyek bővítésére, illetve korszerűsítésére fordította. idén több betonozott rakterületet építettek, mint az elmúlt tíz évben összesen. ezáltal kerekén többszáz ezer tonnával növelték a betonozott tárolók befogadóképességét és nagyobb mennyiségű répat eseténként a szántóföldek közelében helyezték el átmenetileg.  
/folyt.köv./  
14.45/a

- 23

1520

bb.37./ télies....folyt./-a

a cukorgyárakban és a csaknem 100 gépesített, központi helyen levő külső átvételi állomáson rendkívüli mértékben meggyorsította a rakodást a munkába állított 133 szovjet jármű-űritő és prizmázó gép. a volán teherautói a szállítási szezonban összesen több mint kétmillió tonna cukorrépat fuvaroztak. a teherautókat a gyárakban hidromechanikus űritőberendezések rakják ki, egy-egy gépkocsi kiűritése csak néhány percet vesz igénybe és így lerövidül a járművek fordulási ideje. a más szerelvényein a csúcsszezonban naponta 24-26 ezer tonna alapanyag érkezik a gyárak körzetében levő központi átvételi helyekre./mti/

-. -

bb.38. az országos béketanács küldöttsége cipruson

hi/a/-cz

1975- november 24.

a ciprusi béketanács meghívására az országos béketanács küldöttsége november 19-től 22-ig látogatást tett cipruson. a dr.szentistványi gyuláné, az mszmp kb tagja, az országos béketanács alelnöke, a hazafias népfront országos tanácsának titkára által vezetett küldöttséget fogadta andreasz fantisz, a ciprusi haladó párt főtitkárhelyettese, aki tájékoztatást adott a ciprusi helyzetről és megköszönte a magyar népnek a ciprusi nép iránt tanúsított szolidaritását. a küldöttség felkereste a ciprusi menekültek bizottságát, majd meglátogatta larnakában az omidiai menekülttábort. nicosiában a küldöttséget fogadta glaukosz kleridesz, a ciprusi parlament elnöke. a küldöttség limaszolban találkozott a ciprusi béketanács vezetőivel. tájékoztatták egymást munkájukról, megvitatták a ciprusi nép ügyét támogató nemzetközi szolidaritási mozgalom helyzetét és feladatait. dr.szentistványi gyuláné kifejezésre juttatta a magyar nép további cselekvő együttérzését és támogatását ciprus népének az ensz idevonatkozó határozata végrehajtásáért, ciprusról az idegen csapatok kivonásáért, a menekültek otthonukba való visszatéréséért, ciprus függetlenségének biztosításáért folyó küzdelmében. az országos béketanács küldöttsége vasárnap hazaérkezett. a repülőtéren a küldöttséget pethő tiber, az országos béketanács elnökhelyettese, dr.molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára fogadta./mti/

-. -

14.50/a

- 24 -

dolgozó nép

1580

bb 39. megnyílt az első központi vezetőutánpótlásképző tanfolyam

t ol/mné um ie cz

1975. november 24.

hat ipari minisztérium vállalatának 30 csoport-, részleg-, osztály-, üzem- illetve gyártásvezetője részvételével hétfőn ünnepélyesen megnyílt az első központi vezetőutánpótlás-képző tanfolyam. az országos vezetőképző központnak az eddigiektől sok tekintetben eltérő tanfolyamát karakas lászló munkaügyi miniszter nyitotta meg. rámutatott, hogy a tanfolyam újabb határkő a hazai vezetőképzés fejlődésében, mivel az eddigieknél jóval magasabbra emeli a mércét a politikai megbízhatóság, a szakmai hozzáértés és a vezetői rátermettség tekintetében egyaránt.

a négy féléves tanfolyamon a hallgatók a vállalati munkától mentesítve vesznek részt s az összesen 2 400 órás tematikában a korábbi tanfolyam-típusokhoz képest több felsőszintű politikai képzésben, nyelvoktatásban, vezetési gyakorlati oktatásban részesülnek.

az egyes féléveket minősítő beszámolók, illetve vizsgák zárják, a hallgatók a harmadik félévben a felügyeleti minisztérium által kijelölt - esetleg részben külföldi - vállalatnál vesznek részt gyakorlaton, s a negyedik félévben szakdolgozatot készítenek, amit meg is kell védeniök, ezzel is bizonyítva rátermettségüket a felsőszintű vállalatvezetői munka ellátására./mti/

-. -

bb 40. a más vezérigazgatósága közli

s um cz

gáout. november 24.

hogy a kiskörei tiszahid átépítése miatt 1975 november 26-án 6 órától 21 óráig a hidat a közúti forgalom elől lezárják. kérik a gépjárművezetőket, hogy a megadott időben a kiskörei hid helyett a 33-as számú úton a tiszafüredi, illetve a 4-es számú főközlekedési úton a szolnoki tiszahidon közlekedjenek./mti/

-. -

- 25 -

15.15/um

1545

bb 41. magyarok a nagyvilágban - az mvsz elnökségi ülése

t tf/be um hi hgy

1975. november 24.

a határainkon túl, szerte a világon, valamennyi kontinensen élő honfitársainkkal való kapcsolattartás, az óhazához kötődés, nemzeti érzésük ápolása volt a témája annak a tanácskozásnak, amelyet hétfőn tartottak a magyarok világszövetségénél. az elnökség - dr. bognár józsef elnök vezetésével, dr. szabó zoltán főtitkár előterjesztése alapján - évi rendes ülésén értékelte a szövetség 1975-ös munkáját, és felvázolta jövő évi programját.

napirend előtt kegyelettel megemlékezett az elnökség dr. bárczi géza akadémikusról, az anyanyelvi konferencia nemrég elhunyt elnökéről. sokcsatornás kapcsolat alakult ki és erősödött az érintkezés ebben az esztendőben is a külföldön élő honfitársainkkal, akik részéről mind behatóbb az érdeklődés az óhaza iránt. jóindulatu közeledésük elé - mondták a mostani tanácskozáson is - nem állítunk akadályokat. jelzi ezt - egyebek között - az évről évre hazalátogatók számának növekedése, a családokon belül issokasodó rokonlátogatás, nemkülönben az anyanyelven szerkesztett és a világ sok részén publikált nyelvkönyvek, magyar tankönyvek, a magyar népköztársaságról szóló kiadványok egész sora. igen népszerű a magyar rádió „szülőföldünk”, adása. az idei évben kiemelkedő esemény volt az anyanyelvi konferencia védnökségének hazánkban megrendezett - a 30. fel-szabadulási évfordulóhoz is kapcsolódott - ülése.

1976-ban is - az elnökségi ülésen elhangzottak szerint - tartalmaz programokat szervez a magyarok világszövetsége a hazalátogató honfitársak részére, akik között mind nagyobb számban vannak a második és harmadik generáció képviselői, tehát az évtizedekkel ezelőtt külföldre került szülőktől, nagy - szülőktől leszármazottak. az ő igényüket is figyelembe veszik annál a javaslatnál, hogy szükség lenne mielőbb elkészíteni és kiadni olyan magyar történelem könyvet, amelyből a távolban élő fiatal honfitársaink megfelelő nemzeti ismereteket szerezhetnek. magyar-nyelv tanulásukat is elősegíti a világszövetség, például magyarországon rendezett nyári táborozással.

tartalmukban magyar események, rendezvények külföldi lebonyolításához is segítséget nyújt a világszövetség. jól bevált gyakorlat, hogy jeles hazai tudósokat, művészeket - egyénileg vagy kisebb csoportokban - küldenek ki találkozókra, műsorokra magyarlakta országokba. a várható jubileumi rendezvények közül - amint az elnökségi ülésen is kiemelt témaként említették - első helyen szerepel ii. rákóczi ferenc születésének a jövő esztendőben esedékes 300. évfordulója, illetőleg a megemlékezés történelmünk e nagy alakjának szabadságküzdelmeiről, életéről. azt tervezik, hogy ehhez az évfordulóhoz kapcsolódóan bőséges dokumentációs és sajtóanyagot juttatnak el a külföldi haladó magyar egyesületekhez, iskolákhoz, könyvtárakhoz, ujság- és rádiószervezetekhez. /mti/

- 26 -

16.02/um

1628

bb 42. huszonhatezren a nyári önkéntes építőtáborokban -  
példaadó teljesítmények

t pr/tr um hi hgy

1975. november 24.

jelentős termelési sikerek születtek, tovább növekedett a közösségben végzett munka értéke - így vélekedtek az önkéntes ifjúsági építőtáborok idei tevékenységéről annak az értekezletnek a résztvevői, amelyet hétfőn rendezett a hotel ifjúságban a kisz kb építőtáborok bizottsága. az idei táborozás mérlegét megvonó tanácskozásra meghívták az érintett táborcák képviselőit, a táborozókat foglalkoztató gazdaságok vezetőit, a megyei kisz-bizottságok munkatársait, s a táborok parancsnokait.

göndör józsefnek, az építőtáborok bizottsága vezetőjének megnyitója után dr. nagy sándor, a kisz központi bizottságának titkára és lugosi gábor, az állami ifjúsági bizottság titkárságának helyettes vezetője számolt be az önkéntes ifjúsági építőtáborok 18. „évadjáról”,.

1975-ben 36 központi építőtábor dolgozott szerte az országban, olyan gazdaságokban és vállalatoknál, ahol a legnagyobb szükség volt a fiatalok segítőkészségére. huszonhat tábor lakói a mezőgazdaságban tevékenykedtek, hat tábor lakást, utat és vasutat épített, fiatalok dolgoztak csillebércen, a konzerviparban, s segítették a csatornázók munkáját. a táborokban csaknem 26 ezer középiskolás és egyetemista dolgozott, áldozott fel két-két hetet nyári pihenőidejéből.

tovább emelkedett a termelőmunka színvonala, szervezetesebb volt a táborok tevékenysége, jó volt a munkakedv. ezt bizonyítják az eredmények is: a mezőgazdasági táborok 135.8 százalékra, az építőipariak 152 százalékra, az utat, vasutat építőket 118 százalékra, a csatornaépítésen dolgozók pedig 267.8 százalékra teljesítették tervüket. a táborozók megmózgattak 65.000 köbméter földet, 10.147 hektár szőlő zöldmunkáit végezték el, 1642 hektáron cimereztek hibrid-kukoricát, s 1339 hektáron végeztek egyéb mezőgazdasági munkát. leszedtek és válogattak 507 vagon gyümölcsöt és zöldséget.

az építőtáborok vezetőségeinek túlnyomó többsége eredményes és lelkes mozgalmi, pedagógiai tevékenységgel járult hozzá a tábori közösségek munkájának kialakításához. a szabadidőben tartalmaz műsorok, tréfás vetélkedők, sportversenyek színesítették a kétételes turnusok életét.

/folyt.köv./

- 27 -

16.10/um

1628

bb 42. /huszonhatezren ...folyt./um

a tavalyi tapasztalatok alapján az idén tovább szélesítették a szakosított építőtáborokat: 1975-ben 8 táborhelyen csaknem négyezer középiskolás részére szerveztek tudományos, irodalmi, művészeti, politikai foglalkozásokat több egyetemi és főiskola hallgatói. gyakran keresték fel a táborokat, s adtak összesen 403 műsort amatőr és hivatásos együttesek, közöttük a művészeti főiskolások csoportjai, a kisz központi művészegyüttese, a pinceszínház. eredményes munkájával 158 iskola nyerte el a kisz központi bizottságának versenyzáslaját, s 60 iskolának ítéltek oda a táborvezetőségek az emlékkleveleket. a legjobban dolgozók közül 321 diák kapott külföldi utat jutalmul.

a kisz megyei bizottságai az idén további 29 építőtábort szerveztek, ezekben több mint 12 000-en dolgoztak. további 5222 fiatal táborozását - 34 helyen - 16 felsőoktatási intézmény szervezte meg. az idén négy nemzetközi építőtábor is dolgozott Magyarországon, Sopronban, Gödöllőn, Pécsen és Debrecenben. negyven egyetemi hallgató vett részt határainkon túl, különböző nemzetközi építőtáborok munkájában, 400 magyar középiskolás dolgozott Lengyel, s ugyanennyi lengyel középiskolás magyar építőtáborokban. /mti/

--

bb 43. elítélték a rendőrgyilkosokat

zsu um hi hgy

1975. november 24.

a debreceni megyei bíróság hétfőn hirdetett ítéletet ifj. Balogh Ferenc és társai bűnügyében, akik 1975. október 11-én Hajdúhadháza köteleességét teljesítő pásti János rendőr-őrmestert meggyilkolták. a bíróság ifj. Balogh Ferenc 19 éves vádlottat aljas indokból hivatalos személy ellen elkövetett emberölés büntetése miatt a 20 éven aluliakra kiszabható leg súlyosabb büntetésre, életfogytig tartó fegyházra ítélte. ugyanabban az ügyben id. Balogh Ferencet 13 évi, vadász sándort 4 évi fegyházra, id. Balogh Ferencet pedig három évi börtönre ítélte. /mti/

--

- 28 -

16.15/um

16<sup>40</sup>

bb 44. szovjet folyóirat-kiállítás

t ró/gk um hi hgy

1975. november 24.

a kultura külkereskedelmi vállalat a mezsdunarodnaja knyiga és a posta központi hírlapiroda közös rendezésében szovjet folyóirat-kiállítás nyílt hétfőn a Liszt Ferenc téri könyvklubban. a tárlat - amelyet magyar részről Gyáros László újságíró, szovjet részről sz. a. Kugyinov, a szovjetunió nagykövetsége kereskedelmi kirendeltségének helyettes vezetője nyitott meg - betekintést nyújt a szovjetunióban megjelenő rendkívül gazdag hírlap- és folyóirattermésbe.

hatezer újság és 1200 folyóirat lép napvilágot a szovjetunió népeinek nyelvén, illetve idegen nyelveken, összesen 140-140 millió példányban. ebből nyújt válogatást a könyvklub tárlóin látható tetszetős válogatás. széles skálán vonulnak fel a különböző politikai, társadalompolitikai, gazdaságpolitikai, irodalmi, művészeti tárgyú, neveléssel, illetve oktatással foglalkozó folyóiratok, s látható több ifjúsági és szórakoztató képes kiadvány is. nem hiányoznak a mezőgazdasággal, az ipari, műszaki, matematikai, orvostudományi s általában a természet-tudományokkal foglalkozó folyóiratok sem.

a tárlat látogatói azt is megtudhatják, hogy hazánkban egyre növekszik a szovjet sajtó népszerűsége: 1974-ben 1300 folyóiratot vásároltak meg 180 ezer példányban, s ebben az évben a példányszám minden jel szerint meghaladja a negyedmilliót. a szovjet újságok között a lányok, asszonyokat kedvelik a leg-többen: a tavalyi 85 000-rel szemben 1975-ben napjainkig 100 ezer példányt vásároltak meg. hónapról-hónapra növeli híveinek táborát a „szovjetunió”, című képes újság is, ebben az évben januárban 55 ezren, októberben pedig 108 ezren vásárolták meg a legkülönbözőbb témákban és érdekesekben gazdag képes folyóiratot.

csupán jelzésként a tárlat kínálta látnivalókból: a novij mir, a zvezda, az oktyabrj éppúgy helyet kapott a polcokon, mint a roman gazeta, amelyet még 1927-ben, Makszim Gorkij kezdeményezésére alapítottak. ezek az irodalmi kiadványok a szovjet próza, költészet, dramaturgia és publicisztika kiemelkedő alkotásaival ismertetik meg az olvasót, míg a gazdasági, tudományos jellegű kiadványok az oktatás- és neveléstudományi szakembereknek, a közegészségügy, az orvostudomány és a gyógyszeripar egyes ágazataival foglalkozók részére adnak értékes szakmai információt. helyet kaptak azok a kiadványok is, amelyek különböző idegen nyelveken tárgyalják a nemzetközi kapcsolatokat, a népek közötti kulturális együttműködés legfontosabb kérdéseit, s a szovjetunió külpolitikáját. /mti/

--  
- 29 -

16.25/um

16<sup>50</sup>

bb 45. gáspár sándor sajtótájékoztatója külföldi tudósítók részére

sl/be um hgy

1975. november 24.

gáspár sándor, a szot főtitkára hétfőn tájékoztatta a külföldi sajtó, rádió és televízió hazánkban tartózkodó tudósítóit a szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről és a magyar szakszervezetek december 8-án kezdődő xxiii. kongresszusának előkészületeiről. a tájékoztatóval egybekötött konzultáción több mint 70 külföldi tudósító vett részt, akik számos külön kérdésükre is választ kaptak a szot főtitkárától. /mti/

--

bb 46. rudas gábor

gk um hi hgy

1975. november 24.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása november 27-én 15 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójában.

v. kerületi pártbizottság,  
magyar partizán szövetség,  
magyar néphadsereg budapest  
fővárosi kiegészítő parancsnoksága

/mti/

--

bb 47. hevesi gyula akadémikus

be um hi hgy

1975. november 24.

a tanácsköztársaság népbiztosa, a magyar tudomány kiemelkedő alakja születésének 85. évfordulója alkalmából megkoszorúzták a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő sírját. a magyar tudományos akadémia nevében bognár géza alelnök, a mtesz nevében Valkó endre főtitkár helyezte el a megemlékezés koszoruját. /mti/

--

- 30 -

16.30/u

14<sup>00</sup>

bb 49. balogh györgy

gg-ju hi hgy

1975. november 24.

az v. kerületi pártbizottság politikai munkatársa elhunyt. temetéséről később intézkednek.

mszmp v. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 50. megnyitották a budapesti finn szakmai napokat

t ol/tr-ju sl hgy

1975. november 24.

kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke hétfőn megnyitotta ünnepélyesen a mtesz és a kereskedelmi kamara székházában most másodizben rendezett budapesti finn szakmai napok előadás-sorozatát. a hazai szakemberek széles körét vonzó eseményt számos magyar szakmai, társadalmi szervezet és intézmény bevonásával finnország legnagyobb exportvállalata, a mōtex készítette elő. a találkozóknak - csakugy, mint a három évvel ezelőttinek - most is az legfőbb feladata, hogy a finn vas- fém- és gépiar, valamint más szakterületek jelenlegi színvonalat, fejlesztési eredményeit ismer-tesse, s lehetőséget nyújtson a további kapcsolatok kiépítéséhez, esetleges licenc és know-how vásárlásokhoz, illetve újabb finn-magyar közös kereskedelmi és ipari vállalkozások előkészítéséhez.

az első nap programjában beszédet mondott török istván kül-kereskedelmi miniszterhelyettes jorma uitto finn iparügyi miniszter is.

a megnyitóülésen részt vett pa<sup>ul</sup> jyrka:nkallio, finnország budapesti nagykövete is.

/ folyt. köv./

16.37/ju

14<sup>15</sup>

- 31 -

bb 50. / megnyitották .... 1. folyt./-ju

a megnyitót alig néhány órával megelőző sajtótájékoztatón a finn miniszter aláhúzza annak fontosságát, hogy az előnyösen alakuló finn-magyar gazdasági és műszaki-tudományos kapcsolatok a jövőben tovább gazdagodjanak. az ülésen elhangzott beszédében is azt hangsúlyozta, hogy főként a múlt évben megkötött és idén életbe lépett egyezmény, valamint a vegyesbizottsági ülések hatására a kereskedelmi forgalomban 1975 első kilenc hónapjában 1974-hez képest finnországra hazánkba irányuló exportja 12.4, a magyarországról finnországra érkező importjuk értéke 7 százalékkal nőtt. noha finn partnerek igen elégedettek a helyzet alakulásával. a finn miniszter aláhúzza, hogy mind a két ország részéről adottak még a továbbfejlesztés lehetőségei.

a helsinki tavasszal megtartott sikeres ii. magyar műszaki napokat viszonzó most megnyitott előadássorozat négynapos programjában a szekcióüléseken összesen 45 finn szakember. ad részletes tájékoztatást a miniszter által említett lehetőségekről. az ipari együttműködésben a hagyományos papír- és nyomdaipar mellett újabban olyan területein is bővültek a kapcsolatok, mint például az építő-, a gépipar, a bányászat, vagy újabban több más mellett a környezetvédelem is.

mint ismeretes, magyarországon jelenleg elsősorban mezőgazdasági cikket, zöldséget, gyümölcsöt, konzervet, mélyhűtött árut szállít finnországra, de exportunknak csaknem felét anyagok és félkésztermékek, acél-, hengereltáru, alumínium félgyártmányok teszik ki, amellyel, hogy nagytételű magyar könnyűipari termék is piacra talál finnországon. finn partnereinktől különféle anyagokat, köztük cellulózt, papírt, csomagolóanyagokat kapunk, de jelentős részt képviselnek a hazai iparfejlesztésben a finn gépek is. ilyenek a lábatlani vékonypapírgyár és a vásárosnaményi faforgácsgyár új gépsorai, a dunaujvárosi hullámvertikum egész gyáregységre való gépi berendezése, a csepeli kerékpárgyár, fémfelületkezelő gépei, recsknek bányagépet, budapestnek, villanyrendőrköket, szállítottak finnországból. egyébként éppen az elektronikai ipar az egyik fő terület, ahol már több gyártási kooperáció is megvalósult.

a kiragadott példák csupán izelítőnek szolgálnak a gyümölcsöző kapcsolatokról, s az ezekkel összefüggő témákról, amelyek az elkövetkező napok során megvitatásra kerülnek a nagyszabású finn-magyar szakmai találkozón.

x x x

/ folyt. köv./

16.45/ju

- 32 -

1420

bb 50. / megnyitották ... 1. folyt./-ju

a magyar kereskedelmi kamara finn tagozata hétfőn kibővített tagvállalati ülést tartott török istván külkereskedelmi miniszter-helyettes és jorma uitto finn iparügyi miniszter jelenlétében. az ülésen ilkka maikki, a finn kamara magyar tagozatának elnöke finnországon gazdasági és konjunkturális helyzetéről, kari talvitie, a finn külügyminisztérium munkatársa pedig a finn-magyar szabadkereskedelmi társulás első évének eredményeiről számolt be. /mti/

-. -

bb 48. Losonczi pál ,

be-ju hi hgy

1975. november 24.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban köszöntötte ludvik svoboda hadsereg tábornokot, a csehszlovák szocialista köztársaság volt elnökét 80. születésnapja alkalmából. /mti/

-. -

bb 51. csehszlovák ifjusági küldöttség érkezett budapestre

gg-ju hi hgy

1975. november 24.

a kisz központi bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett a csehszlovák szocialista ifjusági szövetség küldöttsége, amelyet jindrich polednik, a szövetség központi bizottságának elnöke vezet. a vendégek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára, és az ifjusági szövetség más vezetői. jelen volt vaclav moravec, budapesti csehszlovák nagykövet.

hétfőn délután a kisz központi bizottságában megkezdődtek a tárgyalások a csehszlovák és a magyar ifjusági vezetők között. /mti/

-. -

16.52/ju

- 33 -

1430

bb 52. a vdk hazafias frontja

gk/hi/pg hgy

1975. november 24.

17 főnyi aktív-csoportja, amely a magyar szolidaritási bizottság vendégeként pihenés és gyógykezelés céljából tartózkodott nálunk hétfőn elutazott hazánkba. /mti/

--

bb 56. elhunyt hlogyik józsef

vid/fm/pg

1975. november 24.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa 70 éves korában temetése november 26-án délután 3 órakor lesz tatabányán, az újbánhidai temetőben.

az mszmp tatabányai városi bizottsága

/mti/

--

bb 53. landler jení

zsu/hi/pg hgy

1975. november 24.

születésének 100. évfordulója alkalmából hétfőn a magyar munkásmozgalmi muzeumban tartotta ünnepélyét a kistérségi landler jení szakközépiskola. a rendezvényen oszter sándor színművész józsef attila verseket szavalt, bacsa ferenc politikai dalokat adott elő. az ünnepély után a diákok megtekintették a muzeum kiállításait, és a „forradalom jogásza” című filmet. /mti/

--

bb 55. elhunyt soós károly

vid/fm/pg hgy

1975. november 24.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa 76 éves korában hamvasztás utáni bucsuztatása november 27-én délután 3 órakor lesz a tatabánya-ujtelepi temető kolumbáriumánál.

az mszmp tatabányai városi bizottsága

/mti/

--

- 34 -

16.45/pg

v 1440

bb 54. felrobbantják a déli pályaudvar régi épületét

i sz/tr um sl hgy

1975. november 24.

kedden, szerdán és csütörtökön, a déli órákban, három részletben robbantásos módszerrel lebontják a déli pályaudvar 114 éves régi épületét. a mintegy 100-120 méter hosszú épületrészt egykor a déli vaspálya társaság építette, itt helyezték el a pénztárakat, a poggyásmegőrzőket, raktárakat és várótermeket.

a déli pályaudvar rekonstrukciós munkálatai során két évvel ezelőtt adták át az új főcsarnokot, a jegypénztárakkal, s a pályaudvar új irodaépületének egy része is elkészült a közelmúltban. a régi irodaépületből a vasút dolgozói már átköltöztek.

a robbantás, illetve a teljes lebontás után két új vágányt építenek az évszázados épület helyére.

a máv tájékoztatása szerint a robbantásokat az utasforgalom zavarása nélkül hajtják majd végre, de a déli órákban előreláthatólag kisebb késéssel érkeznek majd a vonatok a déli pályaudvarra. /mti/

--

bb 57. nagy teljesítményű szovjet orsózógépek tolnán

vid/um fm hgy

1975. november 24.

korszerűsítik a pamuttextil művek tolnai gyárának gépparkját. a gépi rekonstrukció első lépéseként két nagy teljesítményű m-150 típusú, szovjet gyártmányú keresztorsózó gépet indítanak be még ebben az évben. az első ilyen gép összeszerelését befejezték, s hétfőn megkezdték a próbaüzemelését.

a nagy teljesítményű szovjet géppel az eddigiekhez képest jóval gyorsabban, termélekenyebben dolgozhatnak. több és jobb minőségű keresztorsót gyárthatnak, s mivel a gép magassága jobban igazodik a dolgozók testmagasságához, könnyebben kezelhető. /mti/

--

- 35 -

16.55/um

1440

bb 58. szovjet munkaügyi küldöttség érkezett budapestre

sl/zsu um hgy

1975. november 24.

a munkaügyi minisztérium vendégeként egyhetes hivatalos látogatásra hétfőn hazánkba érkezett a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő munka- és bérügyi bizottság küldöttsége j.j. pak elnökhelyettes vezetésével. a szovjet vendégek munkaerő és bérgazdálkodási kérdésekről tárgyalnak a munkaügyi minisztérium vezetőivel. /mti/

--

Ballau

bb 59. kitüntetési ünnepség a szovjet nagykövetségen

t ro/tr um hi hgy

1975. november 24.

hétfőn a szovjetunió budapesti nagykövetségén v.j. pavlov nagykövet „a fasiszta németország felett aratott győzelem érdeméért”, kitüntetést nyújtotta át simon jánosnak, a csillebérci uttörő nagytábor parancsnokának, aki a nagy honvédő háború idején a vörös hadsereg tagjaként harcolt a fasiszta megszállók ellen. a kitüntetési ünnepségen jelen volt borbély gábor, a kisz központi bizottságának titkára és szücs istvánné, a magyar uttörők országos szövetségének főtitkára. /mti/

--

bb 61. kmetty jános

gg um hi hgy

1975. november 24.

kossuth-díjas festőművész, kiváló művész temetése november 27-én csütörtökön délután 14 órakor lesz a mező imre uti temető művész-parcellájában. /mti/

--

bb 62. hazánkba érkeztek a belga kommunista párt képviselői

fné um hi hgy

1975. november 24.

az mszmp központi bizottságának meghívására hétfőn hazánkba érkeztek a belga kommunista párt képviselői: augustin duchateau, a politikai bizottság tagja, és jacques moins, a központi bizottság tagja.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. kornidesz mihály, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője fogadta. /mti/

--

17.45/um

- 36 -

18<sup>10</sup>

bb 63. biszku béla algériába utazott

t gy/be um hi hgy

1975. november 24.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége biszku bélának, a politikai bizottság tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével hétfőn az algériai nemzeti felszabadítási front országos vezetőségének meghívására hivatalos baráti látogatásra algériába utazott.

a küldöttség tagja: varga péter, a központi bizottság tagja, az mszmp somogy megyei bizottságának első titkára, dr. péter jános és varga istván, az mszmp kb osztályvezető-helyettesei.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren pullai árpád, a központi bizottság titkára bucsuztatta. /mti/

--

bb 64. társadalmi küzdelem a dohányzás ellen

t ró/zsu um hi hgy

1975. november 24.

„a dohányzás mindennemű fajtája tilos”, - ez a felirat fogadta hétfőn a láng művelődési központban a dohányzást ellenzők társasága ünnepi ülésének résztvevőit. a társaság, amely orvosok, pedagógusok, állami és társadalmi szervek képviselőinek részvételével 9 hónappal ezelőtt alakult, elsősorban arra törekszik, hogy szervezettebbé váljon a dohányzás elleni alkalomszerű egyéni kezdeményezésekre épülő küzdelem. felvilágosító munkájukat elsősorban az orvosok, tanárok, a tömegkommunikációban dolgozók körében fejtik ki, tehát azok az emberek állnak meggyőző munkájuk középpontjában, akik személyes példájukkal eredményesen járulhatnak hozzá a társaság céljainak valóra váltásához. meggyőző munkájuk során felhasználják és alkalmazzák a hazai és a külföldi tudományos kutatók eredményeit, széles körű propagandát fejtenek ki a „passzív dohányzók”, védelmére. ankétokon, előadásokon, helyi kezdeményezések támogatóiként lépnek fel a dohányzást ellenzők társaságának aktivistái, akik tudományos cikkekkel, népszerű magyarázatokkal is hirdetik meggyőződésüket.

/folyt.köv./

. - 37 -

18.20/um

18<sup>25</sup>

bb 64. /társadalmi ...folyt./um

csaknem másfélezer tagot számlál a társaság, amelynek legközelebbi céljait dr. vértés lászló főtitkár fogalmazta meg. szeretnék elérni, hogy - lengyelországhoz hasonlóan - értekezleteken, üléseken nálunk is tilos legyen a dohányzás. szorgalmazzák, hogy - a sikeres debreceni kezdeményezés továbbfejlesztve - több helyen nyissanak nem dohányzó éttermeket. a dohányzást ellenzők társaságának figyelme kiterjed az ugynevezett részletkérdésekre is: javaslataik között szerepel, hogy a hazai dohánykészítmények dobozain tüntessék fel: élvezetük ártalmas az egészségre, s szüntessék meg a dohányzás mindenmű reklámozását.

a társaság minden alkalmat és lehetőséget megragad elveinek terjesztésére. a jövőben különös figyelmet fordítanak a fiatalok és a várandós anyák körében végzendő egészségügyi felvilágosító munkára, továbbá plakátpályázatot hirdetnek, bélyegkiállításokat rendeznek a dohányzás elleni küzdelem sikere érdekében. /mti/

--

bb 65. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 óráig

pg hgy

1975. november 24.

28. szakosított állattenyésztő telepek
  29. tanácsi küldöttség
  30. idegenvezetői tanfolyam
  31. szőlőtelepítés
  32. vadászat hálóval
  33. nádaratás
  34. portugál parasztküldöttség
  35. magyar-szovjet szabadalmi együttműködés
  36. kishajózási vállalat közleménye
  37. cukorrépa betakarítás
  38. béketanács küldöttsége
  39. vezetőutánpótlás képző tanfolyam
  40. máv közlemény
  41. magyarok világszövetsége elnökségi ülése
  42. önkéntes ifjúsági építőtáborok-tanácskozás
  43. elítélték a rendőrgyilkosokat
  44. szovjet folyóirat kiállítás
- /folyt. köv./

- 38 -

18.25/pg

1840

bb 65. / a belföldi szerkesztőség....folyt/pg

45. gáspár sándor sajtótájékoztatója
  46. elhunyt rudas gábor
  47. hevesi gyula koszoruzás
  48. losonczy távirat
  49. elhunyt balogh györgy
  50. finn szakmai napok
  51. csehszlovák ifjúsági küldöttség
  52. vdk hazafias front
  53. landler ünnepség
  54. felrobbantják a déli pályaudvar régi épületét
  55. elhunyt sós károly
  56. elhunyt hlogyik józsef
  57. szovjet orszózógépek
  58. szovjet munkaügyi küldöttség
  59. szovjet kitüntetés
  60. orsz. választási elnökség közleménye
  61. kmetty jános temetése
  62. belga kommunista párt küldöttsége
  63. biszku bűla algériába utazott
  64. dohányzást ellenzők társasága
  65. hirjegyzék
- /mti/

--

bb 67. diszhangverseny farkas ferenc zeneszerző születésének 70. évfordulója tiszteletére

vid/kz/pg hgy

1975. november 24.

hétfőn este ünnepi hangversenyt rendeztek a szolnoki galériában, farkas ferenc kossuth-díjas zeneszerző születésének 70. évfordulója tiszteletére. a zenei eseményen, amelyen az idős mester is részt vett, műveiből adtak elő részleteket. közreműködött sándor judit az állami operaház énekese, a szolnoki szimfonikus zenekar, a szolnoki fuvós otös, a bartók béla kamara-kórus és a kassai uti éneketagozatos általános iskola kórusa. /mti/

- 39 -

18.40/pg

1840

bb 68. időjárásjelens

tr/pg hgy

1975. november 24.

a meteorológiai intézet jelenti november 24-én hétfőn este:

hideg idő

várható időjárás kedd estig: a tiszántulon időnként megnövekvő felhőzet, havazásokkal, másutt kevés felhő, csapadék nélkül. élénk, többfelé még erős lökésekkel kísért északi-északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 1, plusz 3 fok között. /mti/

--

bb 69. koreai művészegyüttes diszeloádása budapesten

t tf/gk um hi hgy

1975. november 25.

a koreai népi demokratikus köztársaság belügyminisztériumának magyarországon vendégszereplő művészegyüttese hétfő este diszeloádáson mutatkozott be a magyar közönségnek a fővárosi operettszínházban. nagy sikert arattak a koreai művészek több mint kétórás műsorukkal, amelyben népi kulturájuk, művészetük gyöngyszemeiből ének- és zeneszámokat, politikai tartalmu táncprodukciókat mutattak be.

megtekintette a diszeloádást benkei andrás, az mszmp központi bizottságának tagja, belügyminiszter, rácz páál, külügyminiszter-helyettes, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, továbbá a belügyminisztérium tábornoki és parancsnoki karának több tagja. jelen volt kim ze szuk, a koreai népi demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete. x x x

innen felhasználható 21 órától:

a diszeloádás után benkei andrás a koreai művészek tiszteletére fogadást adott a belügyminisztérium központi klubjában. jelen volt a fogadáson kim ze szuk is. /mti/

19.38/um

- 15 -

20<sup>00</sup>

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1975. november 24.

embargó 18.30 óráig !!

bb 60. az országos választási elnökség közleménye az időközi választások eredményeiről

um hi hgy

1975. november 24.

november 23-án a veszprém megyei 13. számú országgyűlési választókerületben időközi választás volt. a választás a törvény előírásainak megfelelően folyt le. a 20.689 választásra jogosult 98,9 százaléka vett részt a szavazásban. az érvényes szavazatok 99,9 százalékát udvardi erzsébet képviselőjelölt kapta, aki ezzel a választókerület képviselője lett.

a törvényes előírásoknak megfelelően folyt le a helyi tanácsstagok időközi választása is, összesen 236 tanácstagi választókerületben. 187 községi, 18 városi, 31 fővárosi kerületi tanácstagot választottak meg. a tanácsstagok időközi választására jogosult 37.999 választópolgár 90,6 százaléka vett részt a szavazásban, ebből a jelöltekre szavazott 99,5 százalék, valamennyi választókerületben a jelöltek megkapták a megválasztásukhoz szükséges többséget. /mti/

--

- 1 -

17.25/um

18<sup>00</sup>

v

bb 70. nagy mágia

tr/pg

1975 novmeber 24.

az mszbt főtitkára hétfőn a finn-szovjet baráti társaság meghívására helsinkibe utazott. /mti/

--

bb 71. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

-ju hgy

1975. november 24.

- 66. péter jános
  - 67. diszhangverseny
  - 68. időjárásjelentés
  - 69. koreai művészegyüttes diszelőadása
  - 70. nagy mária
  - 71. hírjegyzék
- /mti/

--

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: halasi gyögy

21.00/ju

-41-

-<sup>A</sup>vege-